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ІГРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ 

КЛЮЧОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

В умовах реалізації концепції Нової української школи особливої уваги 

набуває необхідність постійного оновлення дидактичних і методичних ресурсів, 

а також впровадження інноваційних підходів до організації освітнього процесу в 

початковій школі. Це зумовлює актуальність пошуку таких форм і методів 

навчання, які стимулюють активну, самостійну та продуктивну пізнавальну 

діяльність учнів. Одним із ефективних засобів досягнення цієї мети є 

застосування ігрових технологій, що забезпечують засвоєння різноманітних 
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способів діяльності та сприяють підвищенню якості організації освітнього 

процесу в початкових класах. 

Питання застосування ігрових технологій навчання розглядалося у працях 

Д. Хаймс, Л. Бахман, Б. Рунде, У. Каннінг, В. Сейд та інших. Науковці П. Дячук, 

Л. Перфільєва, О. Ломака, М. Марко розглядали ігрові технології як засіб 

формування ключових компетентностей молодших школярів. Т. Полонська 

аналізувала можливості ігрової діяльності для формування компетентностей під 

час уроків іноземної мови. Дослідження цих вчених підтверджують важливість 

інтеграції ігрових методик в освітній процес для забезпечення комплексного 

розвитку учнів, формування їхніх соціальних, пізнавальних та емоційних 

компетентностей. 

На думку М. Марко, ігрова діяльність має розглядатися як самостійна 

педагогічна цінність, що створює сприятливі умови для виявлення та розвитку 

знань, умінь, здібностей і інтересів кожної дитини. Гнучкість змістового 

наповнення дидактичних ігор дозволяє педагогові регулювати їхню складність 

відповідно до рівня навчальних досягнень учнів, формуючи для них зону 

найближчого розвитку [2]. 

Особливої уваги потребує поєднання гри та навчання у перші роки 

шкільного життя (1–2 класи). Як зазначає Т. Полонська, саме в цей період 

відбувається плавний перехід провідної діяльності дитини від ігрової до 

навчальної. Збереження спадковості з дошкільним віком є важливим чинником 

для забезпечення ефективного навчання та розвитку молодших школярів [3]. 

Науковці підкреслюють значущість ігрових технологій у створенні 

сприятливого соціального середовища в класі. Такі технології сприяють 

встановленню партнерських взаємин, розвитку дружби та позитивної атмосфери 

в учнівському колективі. Зокрема М. Марко стверджує, що відчуття свободи, 

взаємна підтримка й готовність прийти на допомогу однокласнику зміцнюють 

взаєморозуміння між учасниками гри. Окрім цього, навчально-ігровий підхід 

дозволяє зменшити домінування вчителя, забезпечуючи рівність усіх учасників 
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освітнього процесу, що, у свою чергу, сприяє накопиченню різноманітного 

соціального досвіду, зокрема у взаємодії дітей із дорослими [2]. 

Як зазначають П. Дячук, Л. Перфільєва та О. Ломака, гра відкриває дитині 

можливість вийти за межі буденності, сприяє подоланню внутрішніх бар’єрів, 

страхів і невпевненості у собі. Завдяки ігровій діяльності дитина може проявити 

свій потенціал, водночас набуваючи важливих соціальних навичок – 

співпрацювати, дружити, розуміти та підтримувати інших [1]. Ігрові технології 

навчання передбачають використання різноманітних ігор та ігрових методів в 

освітньому процесі. Це можуть бути дидактичні, рольові ігри, віртуальні 

екскурсії, інтерактивні вправи тощо. Вони дозволяють учням активно залучатися 

до навчання, отримувати досвід розв’язання різноманітних задач у вигляді гри, 

що значно підвищує мотивацію. 

Сучасна школа має на меті виховати компетентну особистість, здатну 

ефективно діяти у навчальних, життєвих і майбутніх професійних ситуаціях. На 

сьогодні актуальним завданням є впровадження компетентнісного підходу в 

освітній процес, що орієнтується на розвиток у школярів здатності застосовувати 

знання, вміння та власний досвід у різних сферах діяльності. Проаналізувавши 

роботи науковців, ми встановили, що важливою складовою цього підходу є 

використання ігрових технологій, які, завдяки своїй гнучкості та 

інтерактивності, створюють умови для розвитку ключових компетентностей 

здобувачів початкової освіти, таких як: 

– комунікативна компетентність – розвиток умінь спілкуватися, 

слухати та взаємодіяти з іншими учасниками процесу; 

– критичне мислення – здатність аналізувати ситуації, знаходити та 

приймати обґрунтовані рішення; 

– соціальна компетентність – розвиток навичок співпраці, емпатії, 

розуміння різних поглядів; 

– емоційна компетентність – здатність розуміти та керувати своїми 

емоціями, а також взаємодіяти з іншими на емоційному рівні; 
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– пізнавальна компетентність – здатність до самостійного навчання, 

знаходження нових знань і застосування їх у різних ситуаціях [2; 3]. 

Головною перевагою ігрових технологій є можливість використання на 

різних етапах уроку. Наприклад, на етапі введення нового матеріалу можна 

застосувати ігри для мотивації учнів, у процесі закріплення знань – для 

повторення та систематизації, а під час перевірки результатів – для оцінювання 

здобутих знань у цікавій формі. Уроки інтегрованих курсів, таких як «Я 

досліджую світ», можуть бути ефективно доповнені віртуальними екскурсіями, 

ігровими задачами та конкурсами, що дозволяють учням не лише здобувати 

знання, але й розвивати критичне мислення, творчий підхід до розв’язання задач, 

співпрацювати з однокласниками [4]. 

Отже, слід зауважити, що ігрові технології навчання є ефективним 

інструментом у формуванні ключових компетентностей молодших школярів, 

оскільки сприяють активізації пізнавальної діяльності та розвитку соціальних, 

комунікативних і критичних навичок. Використання ігор у процесі навчання не 

лише підвищує рівень засвоєння матеріалу, але й формує необхідні 

компетентності для успішної діяльності учнів у навчальних та життєвих 

ситуаціях. Інтеграція ігрових технологій в освітній процес є важливим кроком 

для реалізації компетентнісного підходу в освіті, який орієнтує учнів на 

практичне застосування знань, розвиток критичного мислення та формування 

соціальних навичок для успішної адаптації в суспільстві. 
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ІНТЕГРАЦІЯ LEGO-КОНСТРУЮВАННЯ В ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС 

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В РАМКАХ КУРСУ «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» 

У сучасних умовах реформування освіти та впровадження концепції Нової 

української школи особливої уваги набуває пошук ефективних методів і засобів 

навчання, які забезпечують розвиток ключових компетентностей молодших 

школярів. Одним із таких інноваційних інструментів є LEGO-конструювання, 

яке інтегрують в освітній процес початкової школи, зокрема під час вивчення 

курсу «Я досліджую світ». 

Актуальність дослідження зумовлена потребою створення умов для 

активної діяльності учнів, розвитку їхньої пізнавальної та дослідницької 

активності, формування інженерного мислення та здатності застосовувати 

отримані знання на практиці. Інтеграція LEGO-технологій у процес навчання 

відповідає запитам сучасного суспільства на формування творчої, самостійної й 

компетентної особистості, здатної ефективно діяти у швидкозмінному світі. 

Проблема впровадження та ефективного використання LEGO-технологій в 

освітньому процесі привертає увагу багатьох науковців і педагогів. LEGO-

конструювання розглядається як потужний засіб інтелектуального розвитку 

учнів, що забезпечує інтеграцію різних видів діяльності. На важливість 


